



扫码下载甬派APP

新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日16版
第10852期

2025年3月12日 星期三
乙巳年二月十三

今天 多云到阴局部阵雨 13℃-21℃
明天 阴有小雨 10℃-15℃

十四届全国人大三次会议闭幕



扫码看相关报道

古树虬枝

历经1500年风雨

探访宁波古树之王

今天是植树节，记者昨天前往奉化区尚田街道馘头村塔竹林自然村，探访宁波“最高龄”的古树——1500多岁的“银杏树王”。

这棵银杏树胸围5.3米，高28米，冠幅24米，编号为0224100025，2002年便荣获“宁波古树之最”的称号。主干需7名成年人合抱，树皮上斑驳的沟壑如刀刻般深邃。

77岁的村民丁海旺仍记得孩童时在树洞捉迷藏的乐趣：“树干分两杈，大杈斜出如臂弯，夏天躺在上面数星星，好像躺在摇篮里。”

闻秋儿是丁海旺的儿媳，她饱含深情地说：“它不仅是一棵树，更是我们村民的根。”

闻秋儿的婚宴就是在银杏树下办的，“那是2004年，一共办了15桌”。

岁月的洗礼也让这株古树历经磨难。2016年7月20日晚，当地刮起阵阵狂风，主枝干断裂声如闷雷，惊醒了睡梦中的村民。

“先是‘轰’的巨响，接着是持续约10分钟的‘噼啪’声，像放鞭炮一样。”74岁的村民董杏意回忆。

倒伏的枝干长约30米，这场灾难也暴露出古树的脆弱——木质部出现空洞，再加上每年古树会结出1500多公斤的白果，使其不堪重负。

奉化相关部门已采取一系列紧急保护措施。2023年，宁波市自然资源和规划局奉化分局与尚田街道投入资金，为古树安装了钢架支撑系统。今年，杭州古树保护专家团队将实施系统性救治——通过病虫害防治、树洞注浆、土壤改良等技术，再造适合古银杏生长的微环境。

记者 周科娜 崔引 杨辉
通讯员 杨晓琴 徐子腾



每到秋天，银杏树一片金黄。
市资规局奉化分局供图

银杏树的钢架支撑系统。 记者 崔引 摄

责编 叶飞 高凯 审读 刘云祥 美编制图 周斌